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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

 

Θέμα: «Άμεση στήριξη των παραγωγών της Κορινθίας λόγω εκτεταμένων 

ζημιών σε ελαιοπαραγωγή και αμπελοκαλλιέργεια» 

Κ. Υπουργέ, 

τα τελευταία χρόνια η κλιματική αλλαγή έχει επηρεάσει πολλές περιοχές της 

χώρας και πολλές καλλιέργειες, προκαλώντας μείωση της παραγωγής, ζημιές 

και μείωση του αγροτικού εισοδήματος. 

Ο Νομός Κορινθίας έχει πληγεί πολλές φορές με ανομβρία, ακραίες 

βροχοπτώσεις, χαλάζι, κλπ., τα οποία έχουν εκμηδενίσει το εισόδημα των 

παραγωγών, σε συνδυασμό με την δραματική αύξηση του κόστους 

παραγωγής. 

Για το 2023 η πρώτη μεγάλη ζημιά από την κλιματική αλλαγή, αφορά την 

μειωμένη καρπόδεση των ελαιοδέντρων και κατά συνέπεια την πολύ 

περιορισμένη, σε κάποιες περιπτώσεις ως και μηδενική - παραγωγή 

ελαιοκάρπου για το 2023.  

Οι υψηλές θερμοκρασίες του χειμώνα σε συνδυασμό με την απουσία 

βροχοπτώσεων την ίδια περίοδο, οδήγησε τα δένδρα σε μειωμένη ανθοφορία. 

Οι βροχοπτώσεις την περίοδο της άνθησης και καρπόδεσης (Απρίλιο, Μάιο), 

είχαν ως αποτέλεσμα την εξαιρετικά μειωμένη καρπόδεση. Εκτιμάται ότι για το 

2023, η παραγωγή ελαιολάδου θα είναι τουλάχιστον 70% λιγότερη με τα μέχρι 

στιγμής δεδομένα. 

Την ίδια στιγμή, τη φετινή άνοιξη επικράτησαν ιδιαίτερα δύσκολες συνθήκες και 

για τα αμπελοειδή. Οι συνεχείς ασθενείς βροχές τον Απρίλιο και τον Μάιο 

διατήρησαν την ατμοσφαιρική υγρασία σε υψηλά επίπεδα, η οποία σε 

συνδυασμό με τις θερμοκρασίες που επικρατούσαν δημιούργησαν ιδανικές 

συνθήκες για την ανάπτυξη του περονόσπορου. Οινοποιήσιμα και επιτραπέζια 

σταφύλια καθώς και η κορινθιακή σταφίδα υπέστησαν μεγάλες ζημιές, παρά 

τους απανωτούς ψεκασμούς που έκαναν οι αμπελοκαλλιεργητές. 
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Επειδή, η ελαιοκαλλιέργεια είναι σημαντική πηγή εισοδήματος για του αγρότες 

πολλών περιοχών του Νομού οι οποίοι έχουν υποστεί τεράστια ζημιά, 

Επειδή, το λάδι είναι στρατηγικό προϊόν για τη χώρα και περικλείει μια 

ολόκληρη πολιτιστική κληρονομιά τόσο η ελαιοκαλλιέργεια, όσο και η 

ελαιοποίηση, 

Επειδή, και η αμπελοκαλλιέργεια έχει τεράστια οικονομική σημασία για την 

Κορινθία, 

Επειδή, η καταπολέμηση του περονόσπορου ήταν λόγω των καιρικών 

συνθηκών, πρακτικά αδύνατη, παρά τους συνεχόμενους ψεκασμούς, 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

 

1. Σε ποιες ενέργειες θα προβεί το ΥΠΑΑΤ ώστε να αξιοποιηθούν όλα 

τα χρηματοδοτικά εργαλεία, εθνικά και ευρωπαϊκά για να 

στηριχθούν οι ελαιοπαραγωγοί της Κορινθίας; 

 

2. Σε ποια άμεσα μέτρα θα προχωρήσει το ΥΠΑΑΤ για τους 

αμπελοκαλλιεργητές της Κορινθίας, δεδομένου ότι η αποζημίωση 

μέσω ΚΟΕ καθυστερεί και τα οικονομικά δεδομένα τους είναι πολύ 

χειρότερα το 2023 από ότι το 2011-2012, όταν υπήρχαν εκτεταμένες 

ζημιές από περονόσπορο; 

 

3. Στην αναθεώρηση του Εθνικού Στρατηγικού Σχεδίου θα 

προβλέψετε (κάτι που δεν κάνατε κατά την υποβολή του), τη 

δημιουργία χρηματοδοτικού εργαλείου που θα στηρίζει τους 

παραγωγούς, λόγω και των επιπτώσεων της κλιματικής κρίσης, 

για τις μη καλυπτόμενες από τον ΕΛΓΑ ζημιές; 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

Ψυχογιός Γιώργος   

 




